以科学发展观统领公司财务工作
——学习实践科学发展观心得体会
资产经营公司　赵运良

学习实践科学发展观是党的十七大做出的战略部署，按照学校党委和公司党委的安排部署，利用工作之余，我认真的学习了《毛泽东、邓小平、江泽民论科学发展观》、《科学发展观重要论述摘编》等三本书，参加了学校党委、公司党委组织的一系列学校实践活动。作为校办企业中一名财务管理人员通过认真学习、聆听辅导报告，开展专题调研，我感觉到是受益匪浅。坚持科学发展观落实到财务工作上，就是要以科学发展观为指导，树立科学的理财观。树立科学的理财观，就是要坚持以人为本、以可持续和协调发展为中心，优化财务资源在企业各层面和各环节的配置，处理好各种财务关系，在财务管理体制和财务运行机制等方面建立全面、协调的理财观念。结合本职工作，我的体会是：
一、财务管理必须以促进公司各项事业发展为主题

科学发展观,是用来指导发展的,不能离开发展这个主题。因而，出台任何财务制度，处理每笔财务业务，采取的每项财务控制措施，都必须紧密围绕公司中心工作，从有利于促进公司各项事业发展的角度出发。
学习实践科学发展观的根本着眼点,就是要用科学的财务发展观指导财务实践。必须更新思路，转变观念，使财务管理工作的根本点服从和服务于整个公司科学发展上来，达到理念更加先进，制度更加健全，管理更加科学企业盈利能力持续增强。 

二、必须把“以人为本”贯穿于财务管理工作的始终

科学发展观的核心是以人为本。在财务管理工作中坚持以人为本，就是要以企业和员工为服务对象，切实做好服务工作。着力解决职工最关心、最直接、最现实的利益问题，注意处理好职工根本利益和具体利益、长远利益和眼前利益的关系，不断满足职工的需求和促进职工素质全面发展。

在财务管理工作中坚持以人为本，就是要为科学、合理地组织以及人性化的管理提供资金保障，为充分调动人的主动性和能动性，激发人的内在潜力，挖掘人的社会价值，提高经济效益和社会效益服好务。

在财务管理工作中坚持以人为本，就是要强调企业员工的作用，强调个人、单位和社会的和谐，就是要在财务管理中树立科学、协调、诚信、创新与和谐的观念，就是要使财务人员具备高度的责任感和对公司整体利益的忠诚度，树立 “服务大局、精通业务、勤政务实、廉洁奉公”的良好形象，使思想观念和工作作风更加符合科学发展观的要求，成为善于创新、锐意进取，勇担风险、敢于负责，脚踏实地、埋头苦干，在实践中认真落实科学发展观、做出实实在在成绩的财务干部。

在财务管理工作中坚持以人为本，就是要深入企业，深入基层，了解他们的需求，理解他们的想法，体谅他们的困难，积极为基层服好务；在财务管理工作中坚持以人为本，就是要在为职工工资、福利、交通、生活等方面提供资金保障等服务细节和流程上提高服务效率和质量。

在财务管理工作中坚持以人为本，就是要对各个企业、各个部门和公司员工，坚持全心全意为人民服务的宗旨，树立主动服务意识，做到尊重人、理解人，尽心尽力地帮助他们办理相关业务，解答问题，把以人为本落实到我们的具体行动中。

三、财务资源的配置，必须有利于公司全面协调可持续发展

科学发展观的基本要求是全面协调可持续发展。在财务管理工作中坚持全面协调可持续发展，就是要树立“大财务”观念，充分考虑整个公司的中心工作和各企业，各部门，各生产经营环节、各个阶段资金需要的实际情况，进行总体规划，科学安排，全面发展。

财务管理工作中坚持全面协调可持续发展，就是要优化财务资源在企业各层面和各环节的配置，处理好各种财务关系，在财务管理体制和财务运行机制等方面建立全面、协调的理财观念；就是要遵循财务工作特别是资金运动的规律，围绕公司的大局，既要注重当前需要，又要考虑长远发展。

财务管理工作中坚持全面协调可持续发展既要统筹全局需要，又要突出重点发展；在企业利润分配上，要做到统筹兼顾，处理好出资人、经营者和企业员工三者之间的利益关系，既要有利于调动经营者和员工的积极性，又要考虑企业的资本积累和公司的长期发展。

四、财务资源的分配，必须坚持统筹兼顾

科学发展观的根本方法是统筹兼顾。具体到财务管理工作中，就是要正确处理各个企业、各个工作层面对对资金需求的关系，正确处理好当前需要与长远发展对资金需求的关系，正确处理好管钱与用钱、监督与服务的关系，正确处理好财务工作中各环节、各阶段、各方面的关系，统筹“生财”、“聚财”、“理财”、“督财”、“用财”五个方面的关系，做到“生财有方、聚财有道、理财有规、督财有法、用财有效”。
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