学习科学发展观的心得体会
资产经营公司  王晓
经验表明，一个国家坚持什么样的发展观，对这个国家的发展将产生重大影响，不同的发展观往往会导致不同的发展结果。科学发展观是我国经济社会发展的重要指导方针，是发展中国特色社会主义必须坚持和贯彻的重大战略思想。坚持科学发展，促进社会和谐，不断推动经济社会又好又快发展，是我国各族人民在新的历史条件下必须长期坚持的奋斗目标和战略任务。科学发展观的科学内涵：科学发展观，第一要义是发展，核心是以人为本，基本要求是全面协调可持续，根本方法是统筹兼顾。中国共产党把实践科学发展观作为重要的执政理念，是我们党以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，从新世纪、新阶段党和国家事业发展，全局出发，提出的重大战略思想。

 现在我校资产经营公司正处在以企业重组为契机而大力发展的关键时期，面临的任务重，困难多，同时也充满了各种机遇和挑战。建设世界一流农业大学就需要与之相适应具有世界一流农业大学水准和特色的高校产业，面对新的发展形势和要求，如何推动资产经营公司各项工作又快又好的发展，把资产经营公司办成具有世界一流农业大学特色的高校产业，是我们学校产业工作面临的重大课题，科学发展观就是我们破解这一重大课题的金钥匙，我们要在落实科学发展观的同时，认真审视不足，及时改正提高，真正提升发展的速度和质量。

    一、树立科学发展观，全面准确把握科学发展观的深刻内涵和基本要求。
　　全面准确把握科学发展观的深刻内涵和基本要求。这就要把握四条：一是以人为本，二是全面发展，三是协调发展，四是永续发展。其次是注意把握如下几个问题：一是必须始终坚持以经济建设为中心，聚精会神搞建设，一心一意谋发展。二是必须在经济发展的基础上推动社会的全面进步和人的全面发展，促进社会主义物质文明、政治文明、精神文明的协调发展。三是必须着力提高经济增长质量，努力实现速度和结构、质量和效益相统一，实现经济发展和人口、资源和环境相协调，不断保护和增强发展的可持续性。第四，必须坚持理论与实际相结合，因地制宜，因时制宜的把科学发展观的要求贯穿于各项工作的各个方面之中。第五，要树立“四个观念”，也就是以人为本的观念，节约资源的观念，保护环境的观念和人与自然相和谐的观念。
落实科学发展观，加快机制转换和体制创新，是资产经营公司当务之急。一是坚持教育部对高校产业的改制精神，建立现代企业制度，完善产权明晰、自我发展、自我管理的法人治理结构，构筑一道学校事业法人和企业法人之间的“防火墙”，继续进行公司结构战略性调整，明确公司社会定位、市场定位和职能定位，加快下属企业的改革步伐。二是积极转化学校科研成果，提高经济增长的科技含量。有作为，才有地位，资产公司要坚持有所为，有所不为，把精力和财力投入到有科技含量和市场前景的项目中去，办出有农林科大特色的校办企业。三是要坚持以人为本，科学管理，探索与资产经营公司相适应的管理经营机制。
二、落实科学发展观，进一步转变公司经营思路，提高公司经济效益。

我校校办产业经过长期的发展，积累了好多经验，创办了几十家企业，但与学校学科紧密结合的企业不多，并且规模不大，企业经营徘徊不前，造成这种尴尬局面除了体制上企业事业不分，公司注册资金不实，缺乏懂管理会经营的人才之外，一个重要的原因就是没有与学校科研和学科发展相结合，企业进行市场化运作和产业化经营需要项目，但好多项目在学校和专家手中，企业获得项目的积极性和项目持有者无法实现有效对接，缺失了市场化的运作，失去了项目产业化机遇，这就出现了学校科研成果墙内开花墙外香的结果，自己的企业成了灯下黑。组建资产经营公司，进行企业改制正好可以打破这种局面，推进资产经营公司实现产业化经营的核心是着力发展科技含量高、经济效益好、关联度高的具有较强产业拉动和辐射带动作用的龙头企业，如资产经营公司确定的种业发展集群，就应以农业发展公司为龙头，要改变农大种子公司无自有种子，全靠代理别的农大种子的经营现状，要从转化农林科大优质种质资源入手，形成自有知识产权的品牌种质，进行产业化运作，改变现有经营体制，实行股份制改造，吸纳社会资源和资金，努力经营，科学管理，把农业发展公司从“省字号”发展到“国字号”，同时实现从单一种子公司向综合农资公司脱胎换骨式的转变，打造杨凌农科大资产经营公司种业产业。
三、落实科学发展观，必须改进作风，不断提高公司管理水平。
良好的作风是共产党员保持先进性的基本要求，也是落实科学发展观的重要条件。要特别重视公司中层领导干部的作风建设，把作风建设作为树立和落实科学发展观的重要任务抓紧抓好。落实科学发展观，必须坚持以人为本，切实维护公司和员工的切身利益。坚持以人为本，是党的先进性的重要体现。我们要把坚持以人为本，作为一切工作的出发点和落脚点，始终把群众利益放在第一位，带着责任，带着感情，关心职工安危冷暖，着力解决好关系他们切身利益的具体问题。想问题，做决策始终都要坚持把职工呼声、利益需求放在第一位，把职工满意度作为衡量一切工作效果的标准。在推进各项改革的同时，既要考虑发展的速度，又要考虑我们自身承受的力度，要通过全公司的共同努力，使不同下属企业、不同收入群体的职工，都能在经济发展的过程中共享公司发展成果。

四、落实科学发展观，必须树立正确的政绩观。
科学发展观和正确的政绩观是统一的，创造政绩是为了发展，为了造福于民。科学的发展，是以经济建设为中心，经济社会的全面发展、协调发展和可持续发展；正确的政绩观，是为实现这样的发展而创造的政绩。然而，现实中很多党员干部把发展片面理解为经济速度的增长，把政绩理解为“形象工程”。为此，必须推进和深化改革，抓紧建立和完善企业政绩评价标准、年度考核制度和奖惩制度，以形成正确的政绩导向。要用全面的、实践的、群众的观点看待政绩，大兴求真务实之风，改进工作作风，为职工谋利益。此外，还要抓紧研究制定统筹兼顾的政策和规划。公司管理能力的提高和科学发展观的实现，是通过许多统筹兼顾的政策和规划来实现的。合理调整与完善相关政策措施，有利于促进我们公司全面、协调、可持续发展。

以上四点是我学习实践科学发展观的体会，今后我还要结合工作深入基层进行调查研究，分析企业经营难点和困惑，寻找差距，迎难而上，力争为资产经营公司经营有新的突破贡献自己汗水和才智。
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